

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10 céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 céntimos semanales

Problema pavoroso

Como es asunto cuya vital trascendencia preocupa hondamente en estas horas de crisis económica, juzgamos de mucho interés y notoria gravedad los datos que acerca de la presente y futura provisión de trigo en España nos brinda el último número de «La Liga Agraria».

Teniendo en cuenta todas las partidas que del citado cereal fueron introducidas en España y se obtuvieron de la cosecha de 1914, así como los residuos de las cosechas anteriores, resulta que en la presente hay un «stock» total de 3.430.000 toneladas.

Esta cifra no ofrecería motivos de alarma si no la comparásemos con la que representa las atenciones del mercado, de aquí á primeros de Agosto, época en la que una nueva cosecha de trigo empieza á conceder rendimientos. El trigo que España necesita tener á su disposición hasta entonces, asciende á 4.218.300 toneladas.

Existe, por tanto, un temible déficit: son 789.300 las toneladas que necesitaremos para llegar á la perentoria nivelación, entre lo que se consume y lo que se acopie.

Pero no acaba aquí lo grave del problema. No existiría este si esos millares de toneladas de cereal se obtuviesen con certeza.

Lo pavoroso—y no rectificamos este calificativo pesimista—está en que va á ser muy difícil á nuestro país traer trigos extranjeros á precios factibles y en cantidades suficientes.

Los pueblos productores que se han proveer á España en sus demandas, atraviesan una crisis penosa y necesitan no solo retener el trigo que actualmente poseen, sino importarlo. Así, tanto Australia como Nueva Zelanda, acuden á otras naciones para nutrir sus almacenamientos.

La India, circunscribe su expropiación á 50.000 toneladas y la limita á Inglaterra. La Argentina se hurta á toda provisión por circunstancias fortuitas, y Rusia, por virtud de cierre de los Dardanelos, también se exceptúa de los cálculos.

Como se ve, el porvenir tiene muy poco de halagüeño; está sembrado de amenazas vigorosas, y promete una triste consecuencia; faltará trigo en los graneros españoles, no será posible obtenerlo en parte alguna y el hambre surgirá implacable.

Bien sabemos que el vaticinio es angustioso. Podrá remediarse el mal que augura? No sería inoportuna, la profecía, si sirve para que se ataje preventivamente el terrible riesgo.

Entonces no gustará haber actuado de profetas en la propia Patria; esto es; que no nos pesaría que fallasen nuestros tétricos augurios.

El obrero y la guerra

¡La guerra! El fantasma que todos miráramos con horror, llegó, y nosotros, los que somos el alma de ella, los que tenemos que abandonar el trabajo que produce el pan de nuestros hijos y para nuestros ancianos padres, vamos á ella casi con entusiasmo, sin recapacitar, sin darnos cuenta de que somos la carne de cañón y que se nos sacrifica en aras de una pasión innoble, á la que nos prestamos como inocentes; encendemos el odio en nuestro pecho, y empuñamos el arma homicida, sin mirar que marchamos á destrozarse á otros que, como nosotros, son obreros, son mártires, y que al segar su vida llenamos de luto y de miseria un hogar y ahogamos en sangre la dicha, cosechando en cambio odio imperecedero, no á la guerra, porque, según nos han inculcado, para nosotros es santa, sino palos que guiados de la misma fe, se aprestaron á ser sus heraldos.

El día que ella termine, ¿qué habrá ganado la causa obrera?

¿De qué le habrá servido regar con su sangre los que fueron campos floridos?

¿Le quedarán fuerzas para hacer resurgir de las ruinas otros templos del trabajo donde mitigar el hambre?

Nosotros, los parias de la humanidad, siendo ella misma, que ni antes ni nunca podemos tener más lema que el de Paz y Trabajo, que dedicamos nuestra energía material y moral para bien de la humanidad, debemos poner nuestro empeño en educar las generaciones venideras lo suficiente para que pueda llegar un día en que casos tales de barbarie no se repitan, y así, los desheredados legaremos á nuestros descendientes, á más de la Paz y el Trabajo, la dicha eterna.

A. CHACON DE LA MATA.

Barriobero en Alicante

Esta mañana en el tren correo ha llegado á Alicante, nuestro querido amigo don Eduardo Barriobero, diputado á Cortes por Madrid.

A la estación acudieron á esperarle una comisión del comité pró presos, muchos obreros metalúrgicos en huelga, Manolo López González por «El Luchador», Pascual Ors, por la minoría republicana del Ayuntamiento, Antonio Llorens de la Casa del Pueblo «El Socorro», de Jijona y la redacción de ALICANTE OBRERO.

De la estación se trasladó el señor Barriobero seguido de las personas que salieron á esperarle, á nuestra redacción, donde recibió á varias comisiones de obreros.

Después se marchó acompañado de los Sres. Ors, López González, Llorens, Zamora y Moscat, al hotel Simón, donde se quedó descansando.

A las doce y media celebró el señor Barriobero una entrevista con los metalúrgicos en huelga, informando los obreros al ilustre diputado por Madrid del estado de la huelga.

Esta tarde en el tren andaluz marchará á Elda para tomar parte en el mitin pró presos, que se celebrará esta tarde mismo, regresando esta noche á la capital, donde asistirá á la función del Teatro Principal, invitado por la minoría republicana autónoma del Ayuntamiento.

ALICANTE OBRERO envía al amigo Barriobero un fraternal saludo y un abrazo cordial.

Ironías...

Los idóneos.

—¿Dónde se vá amigo Caralampio.
—¡Déjeme usted señor Vulcano! Estoy lo más desesperado que imaginarse pueda. Figúrese que cuando me dieron la credencial de alcalde de barrio, nuestro cacique nos endilgó un discurso con vistas á sermón, y entre párrafo y párrafo nos decía que nosotros somos «idóneos».

Idóneos, querrá usted decir, señor Caralampio.

—Llámele H. Pues como iba diciendo á usted. La tal palabrita se me metió de tal manera en la mollera, que por mucho que cavilaba, no podía dar pié con bola. Uno de los otros agraciados con la credencial de pedáneo...

—Pedáneo, hombre, pedáneo.
—Pues pedáneo. Es igual; ¡para lo que sirve el cargo!

—Siga, siga, que me va interesando lo de «idóneos».

—Me dijo el otro compañero que me comprara un diccionario para aprender á hablar con las personas de letras.

—¿Con los impresores?
—No me interrumpa.

—Al grano.
—Para poder comprender algunas palabras de esas que gastan los que hablan y no quieren que nadie les comprenda, compré un diccionario en un baratillo, y lo primero que hice, una vez en mi poder el libro, fué buscar la letra I antes de llegar á «idóneo» encuentro «ido». Lei lo que quería decir «ido» y no puede usted figu-

rarse la idea que tuve. ¡Mire usted querido Vulcano que el ser «ido» ó estar «ido» es ser un loco rematado! De súbito, se me ocurre buscar «neo» y he aquí que la palabra «neo» quiere decir ser un caradura recalcitrante, de esos que llevan el rosario en la mano y el revolver en el bolsillo. Juntando la palabra «ido» con la «neo» es ni más ni menos lo que nos dijo aquel señor cuando nos dió las credenciales; que éramos «locos» y «neos».

No diga usted tonterías. La palabra idóneo es muy diferente á la de «ido» y á «neo».

Será todo lo que usted quiera. Pero como en el partido conservador no están más que la gente de iglesia y los locos que creen en ella, resulta que todos somos «idóneos», y yo no quiero pasar por lo que no soy. En este mismo momento, mirela usted; este papel es la credencial. Voy á casa de quien me la dió, y le digo que se la guarde para cuando tenga dolor de vientre. Conque adiós, y hasta otra vista.

Se fué mi amigo Caralampio como alma que lleva el diablo, y yo quedé pensando en las cosas de la política.

¿Cuántos como éste habrán que ni tan siquiera saben lo que es la J?

La «jota» aragonesa si la saben hasta los gatos; pero lo que es la J del alfabeto...

¡Hoy cada diputado y cada ministro! Perdone el señor Bergamín.

VULCANO.

DE ELDA

A los zapateros de Monóvar

A vosotros me dirigo, con el propósito de manifestara que lo que estais haciendo no es más que perjudiciar á la clase obrera de esta, y os lo demostraré.

En primer lugar os diré, que si la clase obrera de esta hubiese querido haceros daño, os lo hubiese hecho, pues cuando escaseaba el trabajo en esta, querian las personas pudientes juntamente con las autoridades el que no trabajaran los que viviesen fuera de Elda, y la clase obrera demostró no estar conforme con esa medida, y no se llevó á cabo.

Y vosotros en recompensa ahora que en Elda nadie trabaja, vosotros no parais de trabajar, y por lo tanto estais haciendo daño á las que os hicieron bien.

Aquí se comenta mucho vuestro mal proceder en esta ocasión, y si no dejais de trabajar mientras la huelga esté en pie, os exponéis á tener un disgusto, no creais que esto es una amena-

za, yo solamente os indico del modo que se comenta vuestro proceder, y como se que están indignado convosotros, os prevengo para que tengais conocimiento de ello, más si después de enterados continuais trabajando, allá vosotros con lo que os pudiera ocurrir.

Los zapateros y aparadoras de Petrel, han hecho causa común con los de Elda, pues igual debéis hacer vosotros, puesto que las ventajas han de ser para todos por igual.

Según se dice por ésta, el fabricante de calzado de esa, Juan Mira, está aparando cortes para aquí, y también dicen que está explotando á sus operarias de una manera escandalosa.

De ser esto cierto, por mi parte debo decir que no me extraña absolutamente nada que esto haga, pues todos los zapateros de Monóvar sabemos que ha sido siempre muy amigo de quedarse lo más posible del jornal del operario á operaria.

Y si esto no fuese bastante, aún obliga á sus operarios que le compren á él el clavo, como lo quiere vender y como lo quiere pesar; y si el trato que daba á sus operarios cuando estaba en la anterior fábrica, me río yo, ni un hombre sin entrañas ejerciendo el cargo de cabo de vara lo haría mejor que él: hoy no sé si se habrá enmendado

E. SANTA.

Elda 27 Febrero 1915.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegio en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero Herran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

	Ptas.	Cts.
SUMA ANTERIOR.	383	95
D. Enrique López Torres	10	
Minoría republicana autónoma	50	
Total.	443	95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

Como viene

«La Paz»; Sociedad de Obreros Garreros del puerto de Alicante.

Esta sociedad plenamente convencida de su altruismo, y cumpliendo como obreros conscientes, amantes de defender cuanto en la vida social en derecho les corresponde, no ha omitido sacrificio alguno en adherirse al Comité Pró presos, por entender que es puramente altruista el defender á sus compañeros de infortunio presos en esas maldecidas cárceles por defender nuestra causa y continuaremos nuestra labor despreciando siempre á esos seres indignos que tratan de perturbar actos como el celebrado hace poco en la Plaza de Toros y el que celebrará el Comité Pró presos y en todos cuantos se celebren de estas naturalezas, para lo cual esta sociedad en Junta general extraordinaria celebrada el Jueves 25 del corriente acordó continuar su adhesión tanto moral como material al mitin Pró presos.

El Presidente, Antonio Ferrandiz Macia.

El mitin de mañana

El Comité Pró presos nos ruega la publicación de la presente hoja.

En vista de las actuales circunstancias en que un gobierno se limita sola y mezquinamente á amnistiar á unos cuantos periodista mercenarios, quizás para que estos mañana puedan ponerse á su disposición, y, no á todos los presos por cuestiones sociales como ya hace años viene pidiendo la clase trabajadora, nos vimos obligados los hombres que sentimos anhelos de amor y libertad, á constituir en Alicante un Comité Pró presos que se encargará de llevar á cabo una humanitaria campaña para conseguir lo antes posible, la libertad de los presos por causas sociales como son los de Cullera, Benagalbón, Zaragoza, y á cuantos tusieron por necesidad que luchar y rebelarse contra un polizonte, burgués, ú otro de esta calaña, como en esta localidad tenéis un ejemplo con los compañeros metalúrgicos que por pedir pan para unos cuantos padres de familia se encuentran dos de éstos en la cárcel y algunos procesados.

Y para dar principio á dicha campaña en la cual no cesaremos en nuestro empeño hasta conseguir que los que desgraciadamente gimen en los calabozos de las modernas ergástulas españolas se vean en libertad aunque para ello tusiéramos que llevar á cabo un paro general en España que obligara á los reaccionarios gobernantes á soltar de sus garras leoninas por la fuerza de la razón y no por la razón de la fuerza, la presa que hoy sostienen y que piensan devorar.

Alicantinos, pensad que en Benagalbón hay presos próximamente á morir en el cadalso, ó por las fratricidas balas lanzadas con un misil al grito de fuego de algún lacayo servidor de la burguesía; pensad también en que hay hombres que dedican diariamente todas las fuerzas de sus energías para hacer que vuelvan á sus hogares, aquellos que lo pidieron por pedir un poco más de pan y justicia.

Este comité espera que acudiréis al mitin que se celebrará el domingo 28 del co-

rriente en la Casa del Pueblo calle de las Navas, 97, á las nueve de su mañana en el que tomarán parte además de varios compañeros de esta localidad el conocido y batallador periodista José Llorens (Fray Feliu) y el notable jurisconsulto y diputado á Cortes por Madrid, Eduardo Barriobero tan conocido por la clase trabajadora por su aistinción en estos casos.

¡Hombres amantes de la justicia; al mitin si queremos libertar á nuestros compañeros!

LA COMISION DE PRENSA

NOTA.—Al acto queda invitada toda la prensa amante de la libertad y la justicia.

El parricidio de anoche

Desde hace mucho tiempo que no se habia registrado en la crónica negra de Alicante un suceso como el de anoche, que conmoviera á los tranquilos vecinos de esta capital.

Sobre las ocho de la noche de ayer, un tremendo hecho criminoso realizase en el populoso barrio de Benalua, del que fué víctima de tres puñaladas asestadas por su propio marido, una agraciada joven de 24 años de edad.

El matador

Se llama José Pascual Torres, de 25 años de edad, de oficio calderero, y llegó ayer a las cuatro de la tarde en el vapor «Sitges», procedente de Argel, donde trabajaba.

La víctima

Llámase María Dolores Agudo, casada y con dos niños habidos en el matrimonio.

Detención

A los gritos de socorro de la infeliz María, acudieron a la casa varias personas y entre ellas el guardia Joaquín Ribera, que habia concluido de prestar servicio, quien detuvo al matador, conduciéndole a la Casa de Socorro en donde fué curado de dos heridas incisas en la mano derecha.

Manifestó a los médicos de guardia habérselas producido sin darse cuenta.

El juzgado

El señor juez con el actuario se personó en el domicilio teatro del crimen y dispuso el traslado del cadáver de la esposa, al depósito del Cementerio, ordenando además el procesamiento y prisión del marido parricida.

Causas

Muy contradictorias y opuestas son las causas á que se atribuye la perpetración de tan gravísimo hecho; desde arrebatos pasionales por dignidad ofendido, hasta cólera en el sujeto por disputas, violentas mil y mil razones circulan en los primeros instantes, entre el público impresionado.

No afirmariamos nosotros como más digna de verosimilitud, versión alguna; la magnitud del delito, obliga á

que tomemos por cierto lo resultante del sumario á instruir, y si, sentimos se haya turbado la tranquilidad pública tan atroz delito.

Un aplauso

Se lo merece, por su intervención en el sangriento suceso, el guardia urbano Joaquín Rivera, quien en los primeros momentos acudió á la casa de la tragedia, realizando aquellos trabajos propios de un cargo.

El referido guardia suplió la falta de aquellas autoridades que por su sueldo y fin á que fueron creadas deben tomar parte activa en sucesos de esta índole.

NOTICIAS

Han sido declaradas procedentes de abandono y depositadas en los almacenes de esta Administración principal de Aduanas, las mercancías del vapor «Pinta», consistentes en once jaulas de azulejos y una caja de muelles de puertas.

La alcaldía de Finestrat ha publicado un anuncio, citando á varios mozos sujetos al actual reemplazo, y cuyos respectivos paraderos se ignora.

SE VENDE una casa en la calle de Santa Lucia, número 17, compuesta de planta baja y un piso, ambos en buen uso y pavimentación nueva.

Darán razón en la misma casa o en la plaza de la verdura, vendedor de frutas y hortalizas Juan Larosa, 15 8

Concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal en la Explanada á las once y media de la mañana.

«Goya»; pasodoble - Barrachina.
«La Pajarita»; polka - San Miguel.
«Sanson y Dilila»; fantasía - Saint Saena.

«Andante y Polonesa de concierto» - Cantó.

«1812»; Overtura solemne - Tchaikovsky.

«Sic»; pasodoble - Barrachina.

Alcance postal

Manifestación

Castellon de la Plana. —En Almazora ha habido hoy paro general y cierre de establecimientos.

Se ha celebrado una manifestación pacífica, á la que han asistido 4000 obreros.

Han entregado al alcalde unas conclusiones, pidiendo la realización de obras como medio de solucionar la crisis presente.

Sentencia de muerte

Barcelona. —Ha terminado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Juan Rivera.

El Jurado ha dado veredicto de culpabilidad, y de acuerdo con él ha sido condenado el procesado á la pena de muerte, como autor de un asesinato consumado, y á la de cuarenta y cuatro años de presidio por tres asesinatos frustrados.

Con indiferencia oyó el procesado la sentencia y se negó á firmarla.